
 
 

 

 

 

 

Zestaw 11 

 

 

GIMNAZJUM 

 

1. Wiedząc, że czworokąt 𝐴𝐵𝐶𝐷 jest równoległobokiem, 
𝐴𝐸 = 𝐵𝐸 = 𝐸𝐷 oraz że  ∡𝐴𝐸𝐷 = 78°, wyznacz miarę 
kąta 𝐵𝐷𝐶.  

2. Dany jest trójkąt 𝐴𝐵𝐶, |𝐴𝐶| ≠ |𝐵𝐶|. Wykaż, że 
symetralna boku 𝐴𝐵 i dwusieczna kąta 𝐴𝐶𝐵 przecinają się na 
okręgu opisanym na trójkącie 𝐴𝐵𝐶. 

3. Punkt O jest środkiem okręgu opisanego na trójkącie ABC. Punkt 

D jest rzutem prostokątnym punktu C na prostą AB. Wykazać, że 

∡𝐴𝐶𝐷 = ∡𝐵𝐶𝑂.  

 

 

LICEUM

1. Wiedząc, że 𝐴𝐷 = 𝐷𝐵, 𝐴𝐶 ⊥ 𝐵𝐶 oraz, że ∡𝐶𝐸𝐹 = 35° i 
∡𝐴𝐵𝐶 = 28°, wyznacz miarę kąta EGD.  

2. Dany jest trójkąt 𝐴𝐵𝐶. Niech 𝐾, 𝐿,𝑀 będą środkami 

łuków 𝐵𝐶, 𝐶𝐴 i 𝐴𝐵 (nie zawierających wierzchołków 

trójkąta) okręgu opisanego na 𝐴𝐵𝐶. Wykazać, że punkt 

przecięcia wysokości trójkąta 𝐾𝐿𝑀 i środek okręgu wpisanego w trójkąt 𝐴𝐵𝐶 pokrywają się. 

3. Dany jest trójkąt ostrokątny 𝐴𝐵𝐶, przy czym ∡𝐴𝐶𝐵 = 60°. Punkty 𝐷 i 𝐸 są rzutami 

prostokątnymi odpowiednio punktów 𝐴 i 𝐵 na proste 𝐵𝐶 i 𝐴𝐶. Punkt 𝑀 jest środkiem boku 

𝐴𝐵. Wykazać, ze trójkąt 𝐷𝐸𝑀 jest równoboczny. 

 

 

  

 

Rozwiązania należy oddać do piątku 8 grudnia do godziny 15.00 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do soboty 9 grudnia do północy. 
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